

Памятные места Ростова-на-Дону,  
связанные  
с Великой Отечественной Войной



Над презентацией работали:  
Ученики 8 класса «Б», школы №15  
Пивень Марина.  
Владислав Перепёлкин.  
Максим Гуртовой.

балке на

## въезде в Железнодорожный район

Это один из крупнейших мемориалов в России. Здесь в годы военной оккупации в 1941-1943 годах было расстреляно и захоронено более 27 тысяч мирных жителей и советских военнопленных.

Мемориальный комплекс включает траурный зал, скульптурную композицию «Жертвы расстрела»,

Вечный огонь, пилоны, надгробья, площадки, аллеи, газоны. Основным элементом мемориала является пантеон с траурным залом и обзорной площадкой над ним.



# Памятник артиллеристам батареи Сергея Оганова и Сергея Вавилова

в

## Октябрьском районе

Находится на пересечении улиц Оганова и Таганрогской. На ней изображены рядом с орудием пять артиллеристов, совершивших бессмертный подвиг под Ростовом. Надпись гласит: «Отважным воинам Отчизны, славою вечной покрывшим себя в боях под Ростовом осенью 1941 года. Подвигу батареи С. Оганова и С. Вавилова посвящается». Подвиг батареи Оганова один из самых ярких в истории.

---



# Мемориальный комплекс в Кумженской роще в память воинов Советской армии, погибших при освобождении Ростова-на-Дону от немецких оккупантов

Расположен в юго-западной части города на стрелке мыса, образованного ответвлением реки Мёртвый Донец. Центр композиции – монумент «Штурм»: скульптурная группа бойцов, идущих в атаку, расположенная у братской могилы. Над скульптурной группой взметнулась в небо 18-метровая стальная дугообразная стрела.



## Стела «Воинам за освобождение города от немецко-фашистских захватчиков».

Установлена к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне на Театральной площади. Один из самых узнаваемых символов Ростова-на-Дону. На вершине стелы находится позолоченная фигура Ники, древнегреческой богини победы, она обращена лицом к Дону. Этот мемориал самый высокий в нашем городе: его высота 72 метра.



## Памятник: «Героям-гвардейцам» на Гвардейской площади в Ленинском районе.

Установлен в честь освобождения Ростова 14 февраля 1943 года. В боях тогда отличились воины 3-го гвардейского танкового корпуса, 2-го и 5-го гвардейского Зимовниковского механизированного корпусов, многое для освобождения сделали танкисты 6-й гвардейской танковой бригады.

В память об их подвиге установлен прославленный танк Т-34.



## Памятник зенитчицам на улице всесоюзной в железнодорожном районе.

На этом месте в июне 1942 года погибло два батальона юных зенитчиц – это были добровольцы, студентки первого – второго курсов ростовских вузов. Летом 1942 года здесь располагалась третья батарея первого дивизиона 734-го зенитно-артиллерийского полка. Он был сформирован из девушек 17-19 лет, многими из которых были комсомолками-добровольцами из Ростова.



# Парк имени Вити Черевичкина рядом с Театральной площадью.

Носит такое название с 1950 года. В нём установлен бронзовый бюст юного ростовчанина Вити Черевичкина с голубем в руке. Подросток был расстрелян фашистами как партизанский связной.

Здесь же находится стела погибших пионеров-героев, с медалями, на которых изображения их лиц.





## Мемориальный комплекс «Павшим войнам» и Вечный огонь.

Расположен в сквере имени Фрунзе рядом с площадью Карла Маркса. Здесь традиционно проходят возложение венков и цветов в память о погибших с участием ветеранов и представителей государственной администрации, военнослужащих, учащихся.



## Мемориальный комплекс «Город воинской славы» на площади перед зданием ростовского аэропорта.

Площадь носит название Воинской славы. В центре расположена стела-круглая колонна высотой 6,5 метра. Её вершину украшает двухсторонний герб России из бронзы. На постаменте с одной стороны-герб города, а с другой-текст Указа Президента РФ о присвоение городу почётного звания «Город воинской славы».



Спасибо за внимание!

